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Цей курс пропонує цілісне та практично орієнтоване занурення у специфіку роботи 

міждисциплінарних команд у реабілітаційному процесі, поєднуючи сучасні теоретичні 

засади з формуванням професійних навичок командної взаємодії. Курс спрямований на 

підготовку майбутніх психологів до ефективної діяльності в мульти- та 

міждисциплінарному середовищі з урахуванням біопсихосоціального підходу та 

індивідуальних потреб пацієнта. 

Теоретична частина охоплює сучасні моделі міждисциплінарної та 

мультидисциплінарної взаємодії, ролі та функції фахівців реабілітаційної команди, логіку 

та етапи реабілітаційного маршруту пацієнта — від гострого періоду до амбулаторного 

етапу. Особлива увага приділяється використанню Міжнародної класифікації 

функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я (ICF), принципам розробки 

індивідуального реабілітаційного плану (IPR), а також доказовим підходам у 

нейрореабілітації. Розглядається професійна роль психолога у нейропсихологічній оцінці, 

мотивації пацієнта, кризовій інтервенції та роботі з наслідками травматичного досвіду. 

Практична частина курсу зосереджена на розвитку навичок ефективної командної 

комунікації, прийняття спільних клінічних рішень та координації реабілітаційного 

процесу. Здобувачі ознайомлюються з можливостями застосування інноваційних 

технологій у реабілітації, зокрема VR-терапії, екзоскелетів, біонічних протезів, 

телереабілітації та інтелектуальних систем, а також із психосоціальними аспектами 

взаємодії з родиною пацієнта, соціальної навігації та реінтеграції в громаду. Окремий 

акцент зроблено на етичних засадах командної роботи, професійному лідерстві, 

профілактиці професійного вигорання та навичках саморегуляції фахівців. 

Проходження курсу сприяє формуванню у здобувачів комплексного клінічного 

мислення, готовності до ефективної міждисциплінарної співпраці та застосування 

сучасних доказових підходів у реабілітаційній практиці, що підвищує якість психологічної 

допомоги та ефективність відновлення пацієнтів. 
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Метою освітньої компоненти є: сформувати професійну компетентність щодо 

психосоціального супроводу ветеранів та їхніх родин, розвиток навичок роботи з 

психотравматичними станами, сприяння адаптації, стабілізації та інтеграції травматичного 

досвіду. 

 
 

ЗМІСТ КУРСУ 

Тема 1.  Концепція міждисциплінарності у сучасній реабілітації 

Сучасне розуміння реабілітації та її цілі відповідно до підходів ВООЗ і МКФ. Основні компоненти 
реабілітаційного процесу: медичний, психологічний, психосоціальний, функціональний, освітній та 
духовно-екзистенційний. Мульти-, між- і трансдисциплінарні моделі взаємодії фахівців, стандарти 
міжпрофесійної співпраці ВООЗ та біопсихосоціальна модель як фундамент сучасної пацієнтоцентричної 
реабілітації.  

Тема 2.  Склад та функції реабілітаційної команди в контексті міждисциплінарної взаємодії. 

Поняття міждисциплінарної реабілітаційної команди та принципи її функціонування: 
пацієнтоцентричність, спільне формулювання цілей, розподіл ролей, командна комунікація та 
безперервність допомоги. Ролі й функції ключових членів команди (лікар ФРМ, психолог, психотерапевт, 
психіатр, фізичний терапевт, ерготерапевт, логопед, нейропсихолог, соціальний працівник, кейс-
менеджер, координатор реабілітації). Структура взаємодії команди на різних етапах реабілітаційного 
процесу — від первинної оцінки та формування індивідуального реабілітаційного плану до виписки й 
постреабілітаційного супроводу.  

Тема 3. Психолог у реабілітаційній команді: функції, компетентності, виклики. 

Роль психолога в міждисциплінарному реабілітаційному процесі, його внесок у психосоціальну 
оцінку, мотивацію, адаптацію та залучення пацієнта до відновлення. Психодіагностика в реабілітації: 
когнітивні, емоційні та поведінкові домени, динамічний моніторинг і використання стандартизованих 
інструментів. Психологічна підтримка пацієнтів з різними видами порушень (травми, інсульт, онкологія, 
ампутації) та робота з мотивацією до реабілітації із застосуванням MI, ACT і CBT-інтервенцій.  

Тема 4. Моделі командної взаємодії в мультидисциплінарному підході до реабілітації. 

Основні моделі командної роботи в реабілітації (Tuckman, Belbin, ICF-team model) та їх 
застосування у клінічній практиці. Етапи розвитку команди, розподіл ролей і відповідальності, 
запобігання конфліктам і підвищення ефективності спільних рішень. Значення структурованої 
міжпрофесійної комунікації (SBAR, briefing, debriefing) для узгодженості реабілітаційного процесу.  

Тема 5. Міждисциплінарний підхід у реабілітації військовослужбовців та ветеранів війни. 

. Особливості реабілітації осіб із бойовими травмами, мінно-вибуховими пораненнями, 
ампутаціями, наслідками полону та бойового стресу. Організація роботи міждисциплінарних команд у 
військових госпіталях і центрах протезування. Психологічні, психіатричні, фізичні та соціальні аспекти 
відновлення, з урахуванням ПТСР, К-ПТСР і адаптації до нової ідентичності.  

Тема 6. Міждисциплінарність у нейрореабілітації. 

Особливості командної роботи з пацієнтами після інсульту, ЧМТ, контузій та інших уражень 
нервової системи. Роль психолога й нейропсихолога в оцінці когнітивних, емоційних і поведінкових 
порушень. Інтеграція нейропсихологічного обстеження в індивідуальний план реабілітації та 
координація дій з фізичними терапевтами, ерготерапевтами й логопедами.  

Тема 7. Психосоціальні аспекти міждисциплінарної взаємодії з членами родини пацієнта. 

Родина як ключовий ресурс або потенційний бар’єр у реабілітаційному процесі. Моделі залучення 



 
 

 

сім’ї, оцінка сімейної системи в контексті МКФ та освітня функція команди. Навички підтримуючої 
комунікації, робота з емоційними реакціями родини та профілактика вигорання опікунів.  

Тема 8. Дорожня карта реабілітаційного процесу пацієнта у міждисциплінарному підході. 

Структура реабілітаційного маршруту від госпіталізації до амбулаторного та соціального етапів. 
Ключові етапи, точки прийняття рішень і забезпечення безперервності допомоги. Міждисциплінарний 
план реабілітації, постановка цілей за SMART і використання МКФ як спільної мови команди.  

Тема 9. Використання інноваційних технологій у реабілітаційному процесі. 

Роль VR, роботизованої терапії, екзоскелетів, біонічних протезів, телеребілітації та алгоритмів ШІ 
у сучасній реабілітації. Інтеграція технологій у міждисциплінарний план з урахуванням безпеки, 
індивідуалізації та мотивації пацієнта. Значення координації між фахівцями для ефективного й етичного 
застосування інновацій.  

Тема 10. Етичні аспекти в міждисциплінарній команді та навички самодопомоги для фахівців. 

Етичні принципи професійної діяльності в реабілітації: автономія пацієнта, повага до гідності, 
конфіденційність та інформована згода. Етика комунікації в міждисциплінарній команді й у взаємодії з 
пацієнтом та родиною, запобігання ієрархічному тиску та конфліктам. Професійне вигорання, вторинна 
травматизація, навички саморегуляції фахівців, а також роль супервізії та інтервізії як складових етичної 
та стійкої командної роботи.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Політика курсу побудована з урахуванням дистанційного формату навчання та 

реалізується на платформі MOODLE. Вона спрямована на забезпечення послідовного, 

відповідального та самостійного опанування навчального матеріалу, а також на формування 

професійної дисципліни й готовності до практичної діяльності майбутнього психолога. 

У межах курсу передбачено прослуховування десяти лекцій, які подаються у записаному 

форматі. Обов’язковою умовою опанування дисципліни є повне ознайомлення з усіма 

лекційними матеріалами та супровідними ресурсами.  

Контроль засвоєння теоретичного матеріалу здійснюється через десять тестових завдань, 

кожне з яких відповідає окремій лекційній темі. Проходження всіх тестів є обов’язковою 

умовою зарахування дисципліни. Тестування проводиться у визначені терміни з чітким 

дотриманням дедлайнів, установлених на платформі MOODLE. Порушення строків 

виконання тестових завдань може призводити до зниження балів або, у разі систематичних 

порушень, до обмеження доступу до підсумкового контролю. 

Важливою складовою курсу є практичні контактні заняття, присутність на яких є 

обов’язковою. Практичні заняття спрямовані на закріплення теоретичних знань, аналіз 

клінічних і професійних ситуацій, розвиток навичок професійного мислення та 

міжособистісної взаємодії. У разі наявності поважної причини пропущене заняття може 

бути відпрацьоване шляхом виконання індивідуального завдання за погодженням із 

викладачем. 

Під час контактних занять і онлайн-комунікації здобувачі зобов’язані дотримуватися 

правил академічної етики, коректної професійної поведінки та принципів взаємної поваги. 

У процесі навчання забороняється плагіат, використання сторонньої допомоги під час 

тестування та передача власних відповідей іншим здобувачам. Порушення принципів 

академічної доброчесності тягне за собою академічну відповідальність відповідно до 

чинних нормативних документів закладу вищої освіти. 

 



 
 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання освітньої компоненти є:  

Методи поточного контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання протягом 

семестру і включає систематичний моніторинг навчальних досягнень здобувачів. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення практичних занять у формі виконання практичних завдань, розв'язання 

кейсів та активної участі в обговореннях, в обсязі навчального матеріалу, визначеному для кожного 

заняття. 

- виконання практичних задач (оцінюється під час практичних занять); 

- самостійна робота (оцінюється під час поточного контролю теми); 

- виконання умов академічної дисципліни (оцінюється під час лекцій, практичних занять та під час 

поточного контролю теми). 

Методи підсумкового контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання 

наприкінці семестру, відповідно до навчального плану у формі іспиту, в терміни, встановлені графіком 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни.  

 

Форми поточного контролю: 

До кожної з теми запропоновано виконання тестового завдання, що в себе включає десять тестових 

запитань, відповідно до яких студент можете отримати по одному балу за кожну правильну відповідь. 

Максимальна оцінка за виконання тестового завдання – десять балів. 

 

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Залік – є формою підсумкового контролю, яка полягає в оцінці засвоєння студентами навчального 

матеріалу виключно на підставі результатів поточного навчання відповідно програми з дисципліни та не 

передбачає окремого навчального заняття для приймання іспиту. На останньому тематичному 

навчальному занятті викладач навчальної групи оголошує суму балів студента за результатами поточного 

контролю.  

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Курс буде викладений у формі лекцій (20 год.) та практичних (6 год.) занять, практичних контактних 

(4 год.) занять, організації самостійної роботи студентів (75 год.).  

 

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань), а також інтерактивні техніки та методики. 
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